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1) ORGANISER
L'ESPACE
ANATOMIQUE




L’'ORGANISATION DE L'ESPACE ANATOMIQUE EST COMMUN






LA POSITION DE
REFERENCE
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++Toute la dénomination anatomique se fait sur la moitié droite du sujet
++



VOCABULAIRE sha= oul Y'A DES ++ PARTOUT
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o Caudal = éloigné de la téte

o .  Médian = axe du corps
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e Ventral = devant

e Proximal = vers la racine du membre
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2) LE
MOUVEMENT
D'UN POINT DE
VU ARTICULAIRE




AU NIVEAU DE
L’ARTICULATION ON
REGARDE:

Si l'articulation est fibreuse et/ou cartilagineuse
Si l'articulation possede une envelope synoviale
Regarder les éléments de glissements, de
protection et de stabilité, d'amortissement

Le DDL (=Degré De Liberté), puisque plus une
articulation est mobile moins elle est stable
Les forces mobilisatrices, si grande force ->
grand mouvement

Les émetteurs sensoriels, le corps doit étre en
permanence renseigne sur sa situation dans
I'espace, de chaud, de froid et de toucher




LES ELEMENTS
DE L’ARTICULATION

2 3 A4

Le cartilage L'os sous chondral Une capsule Un disque
(=fibrocartilage) articulaire

Ces éléments sont pratiguement constant dans toutes les articulations, MAIS PAS TOUT LE TEMPS'!



++ qui n'est pas innervé ni vascularisé ++




2 NOTIONS
SPECIFIQUES EN KINE

LA CONGRUENCE

O La congruence est : la déformation du cartilage
de degré majeur
(=> roulement de grandes amplitudes) ou de
degré mineurs (=> petits
glissements = patinage qui vont accompagner le
mouvement majeur)

02 LA CONCORDANCE
Cela concerne la comparaison des rayons de courbures




Si les mouvements étaient purement des roulements et des glissements (=patinage)

LA CONGRUENCE




POUR COMPRENDRE

CONGRUENCE= LA FORME

Cela correspond a I'emboitement des surfaces

CONCORDANCE=LA TAILLLE

Cela concerne la comparaison des courbures



A) CONGRUENT MAIS PAS
CONCORDANT

a B) CONCORDANT MAIS
PAS CONGRUENT
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REGLES DE
BIOMECANIQUE

CONVEXITE

Lorsqu'on a une surface convexe mobile avec une
surface concave fixe, le mouvement mineur
(glissement) se fait dans le sens opposé au
mouvement majeur (roulement)

CONCAVITE

Lorsqu'on a une surface convexe fixe avec une
surface concave mobile, le mouvement mineur
(glissement) se fait dans le méme sens au
mouvement majeur (roulement)

Roulement

>/

Roulement
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3) LE
MOUVEMENT

o
D'UN POINT DE

VU MUSCULAIRE




DIFFERENCES ENTRE MOUVEMENTS
PASSIFS ET ACTIFS

MOUVEMENT PASSIF

Le patient ne participe pas du tout ++ ni au niveau musculaire ni de maniéere
consciente

MOUVEMENT ACTIF

C'est lorsque le MK demande a son patient de se mouvoir (pouvant
étre guideé par le king)
-> Donc le patient est conscient et participe au niveau musculaire ++



LA CONTRACTION
STATIQUE

Pour ce mode Il n'existe que
l'isomeétrigue
ex:La chaise contre le mur ou le
galnage
Une contraction musculaire
statiqgue (=iIsométrigue) va
permettre de contracter le
muscle ++sans déplacement++
des segments en regard des
points d'insertions musculaire.

CONTRACTION ISOME TRIQUE
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LA CONTRACTION
DYNAMIQUE

Pour ce mode il existe 3
contractions dont le concentrigue

L3 contraction concentrigue va
oermettre de ++rapprocher les
insertions+++, |e muscle
va donc se raccourcir pour faire

un mouvement

CONTRACTION CONCENTRIGUE




LA CONTRACTION
DYNAMIQUE

Pour ce mode Il existe 3
contractions dont |'excentrigue

Dans le mode de contraction
excentrigue il y a une contraction
du muscle qul permets
aux points d'insertions ++de
s'écarter ++

CONTRACTION EXCENTRIGUE




LA CONTRACTION
DYNAMIQUE

C'est lorsgu'un muscle sous tension

N

est soumis a une contraction
excentrique puis concentrique.

Exemple: saut sur un cube en
hauteur. Au début on est en squat,
en |'alr on est en excentrigue et
lorsque on attéeris en squat
sur le cube en haut on est en
concentrigue.




RECAP :)

ISOMETRIQUE CONCENTRIQUE EXCENTRIQUE PLIOMETRIQUE
AVEC AVEC

SANS MOUVEMENTS | AVEC MOUVEMENTS MOUVEMENTS MOUVEMENTS

BOUGE PAS RAPPROCHE ELOIGNE ELOIGNE PUIS

RAPPROCHE




LE REFLEXE
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Le réflexe myotatique est une contraction VENTRE (4) e | .;_*\
iInvolontaire qui fait intervenir les fuseaux A2
substance blanche | p

neuromusculaire qui sont +des recepteurs -
sensibles a I'allongement + et qui en fonction de '
I'état du muscle, vont envoyer plus ou moins de
messages nerveux électriques jusqu'a la moelle

epiniere.

+ .| substance gnise

EXEMPLE :
Si je donne un |éger coup sur le tendon d'Achille, le mollet est étiré et les fuseaux
! neuro-musculaires vont donc réagir en augmentant le nombre de messages
nerveux électrigues sensitifs. Ces derniers arrivent jusqu'a la moelle épiniere qui va
envoyer une réponse a travers le moto-neurone gamma qui va provoqguer la

contraction du mollet.
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L’'OBJECTIF DU REFLEXE MYOTATIQUE ET DU REFLEXE
MYOTATIQUE INVERSE EST LA PROTECTION DU MUSCLE CONTRE
LES DECHIRURES

Lors d'une trop grosse contraction (exemple: squat avec du poids) il va y avoir une
traction sur la jonction qui va provogquer une augmentation des messages nerveux
électrigues sensitifs (= décharge ). Ces messages arrivent jusgu'a la moelle épiniere et
la moelle épiniere va stimuler un inhibiteur du motoneurone (neurone moteur) afin
de réduire/d'inhiber la force du muscle.



LES COURSES MUSCULAIRES

course interne= |les points d'insertions sont les plus rapprochés

course intermédiaire= course moyenne (+ de force)

course externe= |les points d'insertions sont les plus éloignés

e guand on est en concentriqgue au niveau du biceps, on rapproche les insertions,
donc on passe soit de course externe a moyenne, soit de externe a interne, soit de
moyenne a interne.

e guand on est en excentrigue au niveau du biceps, on s'éloigne, donc on passe de
course interne a moyenne, ou de interne a externe, ou moyenne a externe.

Les courses musculaires c'est super important car elles permettent de définir
+|'effet + de la course d’'un muscle.

interne

moyenne

externe




RELATION FORCE-LONGUEUR DU
MUSCLE ACTIF o ™

Lorsque le muscle est stimulé, il va générer une
tension qui dépend de la longueur du muscle.

Force (%)
3

++|| existe une longueur musculaire optimale (2 Lo
micro-metres sur le graphe, Lo) correspondant au 4 Ry 16 20 25 30 36
maximum de force (Po) que le muscle peut Longueur du sarcomére (Um)

développer dans des conditions isométrigues.

Donc a 2 micromeétres, il y a le maximum de force
et le maximum de ponts actine myosine.++

& ENTRE FORCE ET LONGUEUR DU SARCOMERE CE N'EST PAS UNE EXPONENTIELLE



Lors du raccourcissement du
sarcomere (longueur <2 micro-
metres
sur le graph)

Lors de l'allongement du
sarcomere (longueur > @ 2 micro-
metres sur le graph)

- les myofilaments se chevauchent
de + en +
- MOINS de ponts peuvent donc se
former
-et donc MOINS de force

- la courbe est ascendante

-les lignes Z s'éloignent l'une de
I'autre
-les ponts entre l'actine et la
myosine
sont de - en - nombreux
-la force produite diminue
progressivement.
-la courbe est descendante




LES CHAINES

CHAINE OUVERTE

C'est lorsgue le membre n'est pas en appui
(= I'extrémité proximale est fixe et
l'extrémité distale est libre)
Exemple: lancer une balle

CHAINE EN SERIE

C'est une chaine d'accélération du mouvement et les
muscles agonistes sont dans
le méme sens
Exemple: lancer un javelot

CHAINE FERMEE

C'est guand le membre est en appui fixe quelgue
part.(=cela veut dire que les
extrémités proximales et distales sont fixes)
Exemple: un squat ou des pompes.

CHAINE EN PARALLELES

Chaines de force et les muscles agonistes sont
dans un sens oppose ++
Exemple : geste lancer de poids
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